

世界



卡扎菲电视露面 打破死亡谣言

综合外国媒体报道，利比亚国家电视台当地时间5月11日晚间播放了卡扎菲在首都的黎波里一家酒店会见支持者的电视画面，这是卡扎菲近两周以来首次公开露面，从而粉碎了他已经被北约炸死的谣言。联合国秘书长潘基文呼吁利比亚冲突双方立即停火，但遭到利反对派的拒绝。

卡扎菲电视露面

电视画面显示，穿着长袍、戴着墨镜的卡扎菲端坐在黎波里一家酒店的房间内，他指着前面的几位利比亚官员说：“我们想要全世界知道这些人才是利比亚各部落的代表者。”他还随口叫出了其中几人的名字。一名年长者回应说：“你会胜利的。”

在会面过程中，卡扎菲身后的台电视正在播放早间访谈节目，该电视屏幕的一角显示的日期是5月11日。利比亚政府多名官员表示，这段画面是在11日晚8点左右录制的，播出时间是当晚11点30分。

这是自4月30日北约空军轰炸卡扎菲位于的黎波里的住所以来，他本人首次公开露面。在那次空袭中，卡扎菲的小儿子和3个孙辈被炸死，外界曾怀疑卡扎菲当时也被炸死或身受重伤。

记者见证空袭

英国路透社多名记者11日也住在那家酒店，他们证实说当天的确有多个房间禁止外人进入，不过

他们并没有看见卡扎菲的身影。在过去几次公开露面时，卡扎菲都非常高调，总是被一大群官员和助手包围在中间。

路透社一名记者还表示，他在12日凌晨听见了至少两起巨大的爆炸声，很可能是北约发动的最新一轮空袭，他所住酒店窗户上的玻璃都被震得咯咯作响。

当天白天，利比亚官员表示又有两名平民在北约的空袭中丧生。医院工作人员表示，他们当天收治了20多名伤者。

潘基文提议遭拒

11日，潘基文就利比亚局势发表讲话，他呼吁冲突双方“立即实现可核实的停火”。不过，利比亚反对派随即拒绝了这一呼吁。

一名自称是阿卜杜勒·拉赫曼的反对派发言人在接受采访时说：“我们不信任卡扎菲……现在还不是实现停火的时候，因为他从来不遵守停火协议。他也曾表示过希望实现停火，但很快他又命令军队轰炸平民。”

利比亚政府方面则否认杀害平民，他们表示所谓的反对派都是些武装起来的匪徒和基地组织成

员，大多数利比亚人都是卡扎菲的支持者。他们还指责北约的干预是西方列强进行的殖民主义侵略，目的是夺取利比亚的石油资源。

反对派向英国求援

为了获得更多援助以推翻卡扎菲的统治，利比亚反对派成立的“全国过渡委员会”12日派其主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒前往英国寻求更多援助。在与贾利勒举行会谈后，英国首相卡梅伦宣布，英国将允许利比亚反对派在伦敦设立一个办事处，他还呼吁其他国家从经济和军事等方面对卡扎菲施加更多压力，迫使其下台。

卡梅伦说：“英国政府今天邀请利比亚过渡委员会在伦敦设立一个正式办事处。我们将与贾利勒进行合作，以确保国际社会从外交、经济以及军事等方面对卡扎菲政府加大施压力度。”

此外，欧盟外交与安全政策高级代表阿什顿11日表示，欧盟将在利比亚反对派大本营班加西设立办事处，支持“全国过渡委员会”，帮助其推动改革和机制建设。

《中国日报》供稿



卡扎菲准备发表讲话。

卡扎菲露面后 北约再空袭其住所

本报讯 在利比亚国家电视台播放卡扎菲最新视频后不久，北约战机当地时间12日凌晨再次空袭利比亚首都的黎波里。利比亚政府官员说，此次空袭的目标还是位于阿齐齐亚兵营的卡扎菲住所。

轰炸后，卡扎菲住所和的黎波里多处城区的上空笼罩着白色烟雾，城中响起救护车的呼啸声和零星的枪声。空袭发生时，外国记者所在的酒店都能感觉到窗户震动。

据称此次空造成人员伤亡，其中包括一名与卡扎菲家族关系密切的人士，但是上述消息尚未得到证实。有目击者称，看到医护人员将据称是死于空袭的两人送至附近的哈德拉医院，但院方也未予以证实。

意大利安莎社援引利比亚官员发布的消息说，北约12日对卡扎菲在的黎波里阿齐齐亚兵营的住所发动最新的空袭，已造成6人死亡，另有10人受伤。

(钟信)

链接

○环球快讯

中朝28日启动 黄金坪岛开发

本报讯 韩国联合通讯社周二援引消息人士的话报道说，朝鲜将与中国共同开发位于鸭绿江入海口处的黄金坪岛，中朝两国计划本月28日举行开工仪式，正式启动对黄金坪岛的开发。报道称，中朝两国的中央政府级高层官员将会出席开工仪式。

报道称，朝鲜的合营投资委员会和中国商务部去年12月曾在北京缔结《合作发展黄金坪的谅解备忘录》，向中方租借黄金坪并转让开发权，租借期为50年，可延长50年。

黄金坪岛在鸭绿江上，位于朝鲜国土西北，面积约11.94平方公里，北界为中国丹东。黄金坪岛与丹东浪头镇通过陆地相连，中间仅隔着一道铁丝网。

据了解，目前黄金坪岛、威化岛的合作开发均归丹东边境经济合作区(丹东临港产业园区)管理，合作区还单独设立了“两岛”开发办公室具体负责合作开发。

有报道说，朝鲜政府已经制定了一项特别法律允许在黄金坪岛上设置自由贸易区。此外，为了配合黄金坪岛开发，朝鲜政府还计划在鸭绿江上新修建一条连接中国的大桥。

韩国联合通讯社的报道中说，根据规划黄金坪岛将被开发成为一个物流、旅游和制造业中心。

(宗禾)

美议员称 拉丹尸照“可怕”

据新华社电 美国国会参议院军事委员会成员詹姆斯·英霍夫11日看到“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹的尸体照片，否认本·拉丹未死传言，称照片“可怕”。

美国中央情报局当天宣布，工作涉及情报或军事领域的国会议员获准到中情局总部看本·拉丹尸体照片。英霍夫成为第一名看到这些机密材料的参议员。

另据消息，多名美国官员11日向媒体透露，美方从“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹藏身处获取一本这名恐怖大亨的手写日记。

日记内容显示，本·拉丹并未失去对“基地”的控制，图谋对美国发动更多袭击。

两名官员向美联社记者确认，本·拉丹手写日记和电脑中大量文件显示，这名恐怖大亨参与了近年来每一起“基地”大型袭击阴谋，包括去年图谋袭击欧洲。

西班牙地震 致8死数十伤

本报讯 综合外国媒体报道，西班牙东南部穆尔西亚自治区当地时间5月11日先后发生两起地震，造成至少8人死亡，另有数十人受伤，这是该国自1956年以来遭遇的最严重一次地震灾害。

当地时间11日17时05分，穆尔西亚自治区遭遇里氏4.4级地震袭击。18时47分许，该地区又发生了里氏5.2级地震。此次地震的震中位于穆尔西亚西南约50公里处，距离洛尔卡市市中心很近，震源深度为10公里。

西班牙政府一开始曾宣布地震造成至少10人死亡，数十人受伤，不过在12日他们又将死亡人数修订为8人，其中包括一名13岁的儿童。此外，地震还造成多处楼房坍塌和受损，其中包括多座教堂等历史性建筑。

《中国日报》供稿

朝鲜驻利大使馆被炸受损

在北约空袭中，使馆几辆小轿车被炸毁，一座楼的玻璃被震碎

据新华社电 利比亚一名消息人士12日向新华社报道员证实，朝鲜驻利比亚大使馆10日晚在北约对利比亚首都的黎波里的空袭中被炸。朝鲜驻利比亚大使馆一名外交官在电话中向新华社报道员证实了这一消息。

这名朝鲜大使馆官员在电话中说，大使馆10日晚遭到轰炸，几辆小轿车被炸毁，一座楼的玻

璃被震碎。

利比亚国家电视台12日报道，朝鲜驻利比亚大使馆在北约对利比亚首都的黎波里的空袭中被炸受损。报道形容朝鲜大使馆损毁严重，但并未指出使馆是否被炸弹直接命中，也未交代空袭的具体时间和细节。

3月17日，联合国安理会通过第1973号决议，同意在利比亚

设立禁飞区，并要求有关国家采取措施保护利比亚平民及其聚居区免受军事威胁。以法、美、英为首的西方国家3月19日开始对利比亚采取军事行动。北约3月31日全面接管对利比亚军事行动指挥权后，持续对利比亚政府军控制地区进行空袭。4月30日，利比亚领导人卡扎菲的最小儿子赛义夫·阿拉伯及3个孙子在空袭

中丧生。

12日，的黎波里及其周边地区继续遭到北约的轰炸。新华社报道员了解到，的黎波里市中心4次响起巨大爆炸声，一些民用和军用设施被炸。的黎波里以东15公里的塔朱拉地区连续第二天遭到轰炸，共响起6次巨大爆炸声，轰炸造成的人员伤亡和财产损失情况尚不清楚。